
 

ԳՊՀ «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժին 

Գորիս 2022 

 

 

 

ԳՈՐԻՍԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆԻ 

ՊՐՈՖԵՍՈՐԱԴԱՍԱԽՈՍԱԿԱՆ ԿԱԶՄԻ՝ 

ՈւՍՈւՄՆԱԿԱՆ ԵՎ ԱՇԽԱՏԱՆՔԱՅԻՆ ՄԻՋԱՎԱՅՐԻՑ 

ԲԱՎԱՐԱՐՎԱԾՈւԹՅԱՆ ՎԵՐԱԲԵՐՅԱԼ 2021-2022 

ՈւՍՏԱՐՈւՄ ԻՐԱԿԱՆԱՑՎԱԾ ՀԱՐՑՈւՄՆԵՐԻ 

ԱՐԴՅՈւՆՔՆԵՐԻ ՎԵՐԼՈւԾՈւԹՅՈւՆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ԳՊՀ «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժին 

Գորիս 2022 

 

Բովանդակություն 
 

Բաժին 1. Հետազոտությանը մասնակցած պրոֆեսորադասախոսական կազմի ընդհանուր 

նկարագիրը ................................................................................................................................................. 3 

1.1. Հարցմանը մասնակցած պրոֆեսորադասախոսական կազմի կառուցվածքային 

նկարագիրը ................................................................................................................................................. 3 

1.1 Ընդհանուր տեղեկություն ՊԴ կազմի մասին ................................................................................. 4 

Բաժին 2. ԳՊՀ-ի ուսումնական և աշխատանքային միջավայրից ՊԴ կազմի 

բավարարվածությունը ............................................................................................................................. 5 

2.1 Բավարարվածությունը համալսարանի ռեսուրսներից և ծառայություններից ....................... 5 

2.2 Բավարարվածությունը ԳՊՀ–ում կազմակերպվող գործընթացներից ...................................... 6 

2.3 Բավարարվածությունը ԳՊՀ ստորաբաժանումների աշխատանքից ........................................ 7 

2.4 Բավարարվածությունը ԳՊՀ տեսանելիությունից և հասարակայնության հետ 

աշխատանքից ............................................................................................................................................ 8 

2.5 Բավարարվածությունը ԳՊՀ–ի՝ գիտական գործունեությամբ զբաղվելու համար առկա 

ռեսուրսներից ............................................................................................................................................. 9 

3. ԳՊՀ–ի ուժեղ և թույլ կողմերը ............................................................................................................ 10 

4. Առաջարկություններ ........................................................................................................................... 11 

Հավելված 1․ Հարցաշար ......................................................................................................................... 12 

Հավելված 2․ Գծապատկերներ .............................................................................................................. 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ԳՊՀ «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժին 

Գորիս 2022 

 

Բաժին 1. Հետազոտությանը մասնակցած պրոֆեսորադասախոսական կազմի 

ընդհանուր նկարագիրը 

1.1. Հարցմանը մասնակցած պրոֆեսորադասախոսական կազմի կառուցվածքային 

նկարագիրը 

Տվյալ հաշվետվության մեջ ներկայացված է 2021-22 ուստարում Գորիսի պետական 

համալսարանի (ԳՊՀ) պրոֆեսորադասախոսական կազմի (ՊԴ) շրջանում իրականցված 

հարցումների վերլուծությունը, որը նպատակ ունի  

1. պարզել ՊԴ կազմի բավարարվածությունը ուսումնական և աշխատանքային 

միջավայրից, 

2. ստանալ ՊԴ կազմի առաջարկությունները բուհի գործառույթների բարելավման 

ուղղությամբ, 

3. հարցման արդյունքների վերլուծության հիման վրա մշակել ԳՊՀ–ի գործունեության 

տարբեր ոլորտների որակի բարելավմանն ուղղված միջոցառումներ։  

Հարցումն իրականացվել է ԳՊՀ «Կրթության որակի ապահովման և ուսանողների 

կարիերայի աջակցման բաժնի» կողմից՝ Google Forms գործիքի կիրառմամբ: Հարցաշարն 

ընդգրկել է 7 հարց և 55 ենթահարց և կազմված է երկու բաժնից․ 1-ին բաժինը, որի նպատակն է 

վերհանել ընդհանուր տեղեկություն ՊԴ կազմի մասին, ընդգրկում է հարցեր ԳՊՀ ՊԴ կազմի 

սեռատարիքային, ֆակուլտետային բաշխվածության, գիտական աստիճանի, 

համալսարանում ունեցած կոչման և աշխատանքային ստաժի մասին։ 2-րդ բաժնում 

ընդգրկված հարցերը վերաբերում են ԳՊՀ-ում գործընթացների կազմակերպման, տարբեր 

ստորաբաժանումների աշխատանքի որակին, գիտական ակտիվ գործունեություն ծավալելու 

հնարավորություններին, առկա ռեսուրսներին և ծառայություններին (Տե՛ս Հավելված 1):  

ՊԴ կազմի հարցման արդյունքների շարժընթացը ցույց տալու նպատակով զուգահեռներ 

են անցկացվել նախորդ (2019-2020 թ.) համանման հարցման արդյունքների հետ՝ վերհանելու 

բուհի առանցքային ոլորտներում իրականացված փոփոխություններն ու բարելավումները: 

Համեմատական վերլուծության են ենթարկվել մասնավորապես այն հարցադրումների 

արդյունքները, որոնց բովանդակությունը համադրելի է եղել սույն հարցաշարում ընդգրկված 

հարցադրումների հետ: 

ՊԴ կազմի 79 աշխատակիցներից (հիմնական` 55, արտաքին համատեղությամբ` 25, 

ներքին համատեղությամբ` 9) հարցմանը մասնակցել է 30 դասախոս (37,9%): Ըստ այդմ, 2021-

2022 ուստարվա տվյալների ներկայացուցչությունը ապահովված չէ: Հատկանշական է, որ 2019-

2020 ուստարում իրականացված հարցումներին մասնակցել էր 45 աշխատակից (56,9%): 

Այսպիսով կարելի է եզրակացնել, որ նախորդ տարվա համեմատ նկատվել է դասախոսների 

շրջանում սույն հարցման նկատմամբ հետաքրքրության անկում: Սա կարող է 

պայմանավորված լինել մի քանի հանգամանքով. 

1. Չնայած հարցումը կազմակերպված էր անանունության սկզբունքով` գնահատման 

օբյեկտիվությունը ապահովելու համար, հարցաթերթում շատ էին ճշտող հարցերը այն 

լրացնողի վերաբերյալ, որը գործնականում ճանաչելի է դարձնում անձին։ 

Մասնավորապես առկա են հարցեր լրացնողի սեռի, ծննդյան ամսաթվի, աշխատանքի 

ընդունման տարեթվի, ֆակուլտետի, կոչման, գիտական աստիճանի և 

աշխատանքային ստաժի մասին, 
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2. ՊԴ կազմի մի մասի շրջանում կա հետադարձ կարծիքի ուսումնասիրման 

գործընթացների վերաբերյալ այնպիսի ընկալում, որ հարցումը ինքնանպատակ և 

ապարդյուն է, և որ իրենց դժգոհությունները և առաջարկությունները այդպես էլ 

ընթացք չեն ստանալու։ Ըստ ՊԴ կազմի, 2019-20 ուստարում ՊԴ կազմի շրջանում տեղի 

ունեցած հարցումներից և դրանց վերլուծությունից հետո 1 տարվա ընթացքում ԳՊՀ–

ում էական փոփոխություններ չեն գրանցվել։ Ընդ որում, 2021-22 ուստարում 

իրականացված հարցումների վերլուծության արդյունքում պարզ է դառնում, որ 

դասախոսների՝ բուհում կազմակերպվող տարաբնույթ գործընթացներից և 

ռեսուրսներից բավարարվածությունը զգալիորեն նվազել է։ 

1.1 Ընդհանուր տեղեկություն ՊԴ կազմի մասին 

Հարցմանը մասնակցած դասախոսների (30) սեռատարիքային բաշխվածությունը 

ներկայացված է Աղյուսակ 1-ում և Աղյուսակ 2-ում. 

Ըստ սեռի Թիվ Տոկոս 

Իգական 20 66.7% 

Արական 10 33.3% 

Ընդամենը 30 100% 
Աղյուսակ 1. Դասախոսների սեռային բաշխվածությունը 

Ըստ տարիքային խմբերի Թիվ Տոկոս 

Մինչև 35 տ. 4 13.3% 

36-50 տ. 17 56.7% 

50 և բարձր 8 26.7% 

Չնույնականացված 1 3.3% 

Ընդամենը 30 100% 

Աղյուսակ 2. Դասախոսների տարիքային բաշխվածությունը 

Սեռատարիքային կազմի վերաբերյալ գրանցվել են հետևյալ ցուցանիշները. հարցմանը 

մասնակցած դասախոսների մեծամասնությունը 36-50 տարիքային խմբի (56.7%) և իգական 

սեռի  (66.7%) ներկայացուցիչներ են:  

Հարցմանը մասնակցած ՊԴ կազմի բաշխվածությունը ըստ ֆակուլտետների 

ներկայացված է Աղյուսակ 3-ում. 

Ֆակուլտետի անվանում Թիվ Տոկոս 

Բնագիտական և ճարտարագիտական 

մասնագիտությունների 

12 40% 

Հումանիտար մասնագիտությունների 18 60% 

Ընդամենը 30 100% 
Աղյուսակ 3. Դասախոսների բաշխվածությունը` ըստ ֆակուլտետների 

Հարցմանը մասնակիցներից 18-ը հումանիտար մասնագիտությունների ֆակուլտետից 

է, իսկ 12-ը` բնագիտական և ճարտարագիտական մասնագիտությունների ֆակուլտետից:  

ՊԴ կազմի գիտական աստիճանը ներկայացված է Աղյուսակ 4-ում․ 

Գիտական աստիճան Թիվ Տոկոս 

Գիտության թեկնածու 10 46.7% 

Մագիստրոս 14 33.3% 

Չնույնականացված 6 20% 
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Ընդամենը 30 100% 
Աղյուսակ 4` Դասախոսների բաշխվածությունը` ըստ գիտական աստիճանների 

Բաժին 2. ԳՊՀ-ի ուսումնական և աշխատանքային միջավայրից ՊԴ կազմի 

բավարարվածությունը 

2021-22 ուստարում ՊԴ կազմի շրջանում իրականացված հարցումների վերլուծության 

արդյունքում պարզ է դառնում, որ այս ուղղությամբ դասախոսների գոհունակությունը կամ 

էական փոփոխություն չի կրել, կամ որոշակի նվազել է։ Ակնհայտ է դառնում նաև, որ 

«Հումանիտար մասնագիտությունների» ֆակուլտետի աշխատակիցները  նշանակալիորեն 

ավելի բարձր են գնահատում համալսարանի ռեսուրսները և ծառայությունները, քան 

«Բնագիտական և ճարտարագիտական մասնագիտությունների» ֆակուլտետի 

աշխատակիցները։ 2019-20 և 2021-22 թթ․ հարցումների արդյունքում ստեղծված բոլոր 

գծապատկերները ընդգրկված են Հավելված 2-ում։ 

2.1 Բավարարվածությունը համալսարանի ռեսուրսներից և ծառայություններից  

ԳՊՀ ռեսուրսներից և ծառայություններից առավել բարձր են գնահատվել 

աշխատանքային պարտականությունները կատարելու համար անհրաժեշտ պայմանները (3.63)։ 

Այնուամենայնիվ, նկատելի է, որ 2019-20 թթ․իրականացված հետազոտության համեմատ 

միջին գնահատականը նվազել է։  Համալսարանի ռեսուրսներից ամենացածրը գնահատվել է 

աշխատավարձը (2.06): Այս միտումը պահպանվում է նախորդ ուստարում արված 

հետազոտություններում ևս։ ՊԴ կազմը համեմատաբար բարձր է գնահատում նաև բուժկետի 

ծառայությունը (3.56), չնայած 2019-20 ուստարվա համեմատությամբ (4.06) միջին 

գնահատականը կրկին զգալի նվազել է (տե՛ս աղյուսակ XX)։  

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանի ռեսուրսներին և օժանդակ 

ծառայություններին վերաբերող բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ՊԴ կազմի 

բավարարվածության միջին գնահատականների․ 

 Միջին գն․ 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(2019-2020 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ՀՄՖ, 2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ԲՃՄՖ, 2021-

22 ուստարի) 

Աշխատանքային  

պարտականությունները 

կատարելու համար 

անհրաժեշտ պայմաններ 

3.63 3.97 3.88 3.10 

Բուժկետի ծառայություն 3.56 4.06 3.77 3.25 

Սանիտարահիգիենիկ 

վիճակ 

3.46 3.48 3.72 3.08 

Աշխատատեղի 

տեխնիկական 

հագեցվածություն 

3.43 3.62 3.66 3.08 

Ընթերցասրահ 3.40 3.82 3.27 3.58 

Միջանձնային 

հարաբերություններ 

3.30 3.33 3.22 3.41 

Լսարանների կահավորում 3.26 3.20 3.55 2.83 

Ջեռուցում 3.26 3.86 3.72 2.58 
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Մասնագիտական 

գրականություն 

3.13 3.35 3.16 3.08 

Լսարանների տեխնիկայի 

հագեցվածություն 

3.06 3.06 3.27 2.75 

Աշխատավարձ 2.06 2.82 2.27 1.75 

Աղյուսակ 5. Համալսարանի ռեսուրսներին և օժանդակ ծառայություններին վերաբերող 

բնութագրիչների աստիճանակարգն ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության միջին գնահատականների 

Այն հարցին, թե ինչը կնպաստի ՊԴ կազմի աշխատանքի արդյունավետության 

բարձրացմանը, 5 դասախոս պատասխանել է աշխատարվաձի վերանայումը, 3–ը՝ 

լսարանների տեխնիկական հագեցվածությունը, 2-ը՝ շենքային պայմանների բարելավումը, 1-

ը՝ ակադեմիական միջավայրի բարելավումը, 1-ը՝ ինտելեկտուալ ռեսուրսների ճիշտ 

գնահատումը, 1-ը՝ գիտահետազոտական գործունեության համար պայմանների ստեղծումը և 

խրախուսումը։ Դասախոսներից 2-ը նշել են, որ վերը նշված բոլոր ռեսուրսների բարելավումը 

կնպաստի իրենց աշխատանքի արդյունավետության բարձրացմանը, իսկ 2 դասախոս նշել է, 

որ ԳՊՀ–ում ամեն ինչ առկա է արդյունավետ աշխատելու համար։  

2.2 Բավարարվածությունը ԳՊՀ–ում կազմակերպվող գործընթացներից 

ԳՊՀ–ում կազմակերպվող գործընթացներից ամենաբարձ գնահատականը ստացել է 

փաստաթղթաշրջանառության և տեղեկատվության տարածման գործընթացը (3.65), որը 

դասախոսների 80%–ի կողմից գնահատվել է «բավարար», իսկ 20%–ի կողմից՝ «անբավարար»: 

Ամենացածրը գնահատվել է գիտամշակութային կյանքի կազմակերպման գործընթացը (3.34): 

Նախորդ ուստարում ևս այս գործընթացը ամենացածրն էր գնահատվել բայց 2019-20–ի միջին 

գնահատականի համեմատ աննշան աճ է գրանցվել։ 

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանում կազմակերպվող 

գործընթացների բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության 

միջին գնահատականների․ 

 Միջին գն․ 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(2019-2020 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ՀՄՖ, 

2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ԲՃՄՖ, 

2021-22 

ուստարի) 

Փաստաթղթաշրջանառության և 

տեղեկատվության տարածում 

3.65 __1 3.72 3.54 

Ուսումնական գործընթաց 3.57 3.86 3.56 3.58 

Ինքնազարգացման 

հնարավորություն 

3.50 3.64 3.50 3.50 

Կարգապահություն 3.46 3.84 3.55 3.33 

Մասնագիտական 

գործունեությանը նպաստող 

միջոցառումներ 

3.37 3.33 3.47 3.25 

Գիտամշակութային կյանք 3.34 3.20 3.52 3.08 
Աղյուսակ 6. Համալսարանում կազմակերպվող գործընթացներին վերաբերող բնութագրիչների 

աստիճանակարգն ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության միջին գնահատականների 

                                                           
1 2019-20 ուստարում այս հարցը բացակայում էր հարցաշարից 
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ՊԴ կազմի կողմից գրեթե առաջարկություններ չեն արվել, թե ինչպես կարելի է 

բարելավել վերոնշյալ գործընթացները։ 1 դասախոս նշել է, որ պետք է ավելի շատ 

մասնագիտական վերապատրաստումների հնարավորություններ ստեղծել, 1 դասախոս էլ 

նշել է, որ պետք է խստացնել կարգապահությունը։ 

2.3 Բավարարվածությունը ԳՊՀ ստորաբաժանումների աշխատանքից 

Հետաքրքրական է, որ ԳՊՀ ստորաբաժանումներից ամենաբարձր միջին 

գնահատականը ստացել է հարցումը անցկացնող «Կրթության որակի ապահովման և 

ուսանողների կարիերայի աջակցման բաժինը» (3.79) և այստեղ տեսնում ենք օրինաչափության 

շեղում՝ 2019-20 թթ․ՊԴ կազմի շրջանում անցկացված հարցման վերլուծության համեմատ 

նկատվում է դրական շարժընթաց․ բաժնին տրված գնահատականը աննշան բարձրացել է։  

Համեմատաբար բարձ գնահատական են ստացել ռեկտորատը (3.75), ամբիոնները (3.72) 

և հաշվապահությունը (3.72) չնայած 2019-20 ուստարվա համեմատ գնահատականները իջել են։ 

ԳՊՀ ստորաբաժանումներից ամենացածր միջին գնահատականը ստացել է բուհի 

գրադարանը։ Չնայած այն գնահատվել է բավարար (3.24), տարբեր հարցումներով 

(ուսանողների, շրջանավարտների և այլն) պարբերաբար ստանում ենք դժգոհություններ դրա 

հագեցվածության վերաբերյալ։ Այս հարցմամբ դասախոսների 66.7%–ը գնահատել է 

«բավարար», իսկ 33.3%–ը՝ «անբավարար»։ Հարցումը, սակայն, չի պարզում՝ ինչ 

գրականություն է պակասում գրադարանում։ Այնուամենայնիվ, համեմատելով երկու 

ֆակուլտետների դասախոսների կողմից տրված գնահատականները՝ կարելի է եզրակացնել, 

որ ԲՃՄՖ–ի աշխատակիցները ավելի շատ ունեն մասնագիտական գրականության կարիք։ 

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանում ստորաբաժանումների 

աշխատանքի բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության 

միջին գնահատականների․ 

 Միջին գն․ 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(2019-2020 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ՀՄՖ, 2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ԲՃՄՖ, 2021-

22 ուստարի) 

Կրթության որակի 

ապահովման և ուսանողների 

կարիերայի  աջակցման բաժին 

3.79 3.66 4.05 3.41 

Ռեկտորատ 3.75 4.00 3.82 3.66 

Ամբիոններ 3.72 4.37 3.76 3.66 

Հաշվապահություն 3.72 3.95 3.76 3.66 

Արտաքին կապերի և 

համագործակցության բաժին 

3.64 3.51 3.76 3.45 

Գիտական կենտրոն 3.64 - 3.82 3.36 

Ուսումնական մաս 3.62 3.82 3.76 3.41 

Ֆակուլտետներ 3.55 4.35 3.52 3.58 

Անձնակազմի կառավարման 

բաժին 

3.48 3.84 3.58 3.33 

Տնտեսական բաժին 3.48 3.80 3.52 3.41 

Ուսանողական գիտական 

ընկերություն 

3.39 3.20 3.47 3.27 

Ուսանողական խորհուրդ 3.25 3.20 3.23 3.27 

Գրադարան 3.24 3.97 3.00 3.58 



 

ԳՊՀ «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժին 

Գորիս 2022 

Աղյուսակ 7. Համալսարանում ստորաբաժանումների աշխատանքին վերաբերող 

բնութագրիչների աստիճանակարգն ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության միջին գնահատականների 

Այն հարցին, թե ինչպես կարելի է բարելավել վերոնշյալ ստորաբաժանումների 

աշխատանքները, դասախոսներից 1-ը նշել է, որ անհրաժեշտ է ՈւԽ–ին ավելի շատ ներգրավել 

ներհամալսարանական կյանքում, 1 դասախոս նշել է, որ պետք է ամրապնդվի ուսանող–

գրադարան կապը։   

2.4 Բավարարվածությունը ԳՊՀ տեսանելիությունից և հասարակայնության հետ 

աշխատանքից 

ԳՊՀ ՊԴ կազմը առավելապես բավարարված է եղել ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական 

էջում հրապարակումների որակով ու մատչելիությամբ (3.67)։ Ի հակադրումն վերոնշյալի, 

հարցվածների 30%-ը մտահոգված է gorsu.am կայքի կառուցվածքից (3.10)։ Կայքից օգտվելու 

ցածր հաճախականությունը ևս փաստում է կայքի անհարմարավետության ու 

անարդյունավետության մասին։ Այս առիթով դասախոսներից մեկը նշել է, որ 

մասնագիտական արհեստավարժության պակաս է նկատում այս ոլորտում և նյութերի 

հրապարակման և լուսաբանման խիստ սելեկտիվություն։ Նրա կարծիքով պրոֆեսիոնալ չէ, 

երբ տեղեկությունը ավելի շուտ հայտնվում է բուհի ֆեյսբուքյան էջում, քան պաշտոնական 

կայքէջում։ 

Հարցին, թե ինչպես կարելի է բարելավել ԳՊՀ տեսանելիությունը սոցցանցերում և 

հասարակայնության հետ աշխատանքը, դասախոսներից նշել են, որ կայքը պետք է դառնա 

ավելի ժամանակակից և օգտագործողի համար հարմար։ Առաջարկվում է կայքը վստահել 

ավելի մրցունակ մասնագետների կամ ստեղծել նոր կայքէջ։ 

Ստորև աղյուսակի տեսքով ներկայացված է համալսարանի տեսանելիության և 

հասարակայնության հետ աշխատանքի բնութագրիչների աստիճանակարգը՝ ըստ ՊԴ կազմի 

բավարարվածության միջին գնահատականների․ 

 Միջին գն․ 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(2019-2020 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ՀՄՖ, 2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ԲՃՄՖ, 2021-

22 ուստարի) 

ԳՊՀ ֆեյսբուքյան 

պաշտոնական էջում 

հրապարակումների որակն ու 

մատչելիությունը 

3.67 3.75 4.00 3.18 

Նորությունների լուսաբանում 3.53 3.62 3.88 3.00 

ԳՊՀ ֆեյսբուքյան 

պաշտոնական էջից 

տեղեկատվության ստացման 

հարմարավետությունը 

3.42 3.84 3.64 3.09 

Հասարակայնության հետ 

կապերի և լրատվության 

բաժին-դասախոս 

համագործակցությունը 

3.35 3.51 3.47 3.18 

ԳՊՀ հասարակայնության հետ 

կապերի և լրատվության 

բաժնի գործունեության 

3.32 3.64 3.47 3.09 
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թափանցիկությունն ու 

հասանելիությունը 

Հասարակայնության հետ 

կապերի ձևավորմանը 

նպաստող հետադարձ կապի 

հատատման մեխանիզմների 

գործունեությունը 

3.25 3.46 3.29 3.18 

Տեղեկատվության ստացման 

հարմարավետություն 

3.17 3.73 3.29 3.00 

Տեղեկատվության 

լիարժեքություն 

3.17 3.68 3.35 2.90 

Կայքից օգտվելու 

հաճախականություն 

3.21 3.73 3.23 3.18 

Կայքի կառուցվածք 3.10 3.71 3.23 2.90 

Աղյուսակ 8. Համալսարանի տեսանելիության և հասարակայնության հետ աշխատանքին 

վերաբերող բնութագրիչների աստիճանակարգն ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության միջին 

գնահատականների 

2.5 Բավարարվածությունը ԳՊՀ–ի՝ գիտական գործունեությամբ զբաղվելու համար 

առկա ռեսուրսներից 

Ըստ ՊԴ կազմի, համալսարանը բավարար կերպով ապահովում է 

գիտահետազոտական աշխատանքներով զբաղվելու համար պայմաններ (3.13), որը մի փոքր 

ավելի ցածր է 2019-20 ուստարվա արդյունքների համեմատ։ Ընդ որում, ԲՄՃՖ դասախոսները 

նկատելի ավելի ցածր են գնահատում այս կոմպոնենտը (2.75), քան ՀՄՖ դասախոսները (3.41):  

Հարցին, թե ինչ է անհրաժեշտ ՊԴ կազմին գիտական ավելի ակտիվ գործունեություն 

ծավալելու համար, 2 հոգի պատասխանել են նյութատեխնիկական բազայի և գրականության 

հարստացում, մեկը՝ աշխատավարձի վերանայում հատկապես մինչև 10 ուսանող ունեցող 

կուրսերում, որի դեպքում վարձատրությունը կատարվում է ըստ ուսանողների թվի, սակայն 

դասախոսը դասաժամի ընթացքում նույն գիտելիքն է մատուցում։ 1 հոգի նշել է գիտական 

տեղեկագրի հրապարակում, 1 հոգի՝ բազային լաբորատորիայի հիմնում, 3 հոգի շեշտել է 

ֆինանսական ներդրումների անհրաժեշտությունը: 

 

 Միջին գն․ 

(2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(2019-2020 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ՀՄՖ, 2021-22 

ուստարի) 

Միջին գն․ 

(ԲՃՄՖ, 2021-

22 ուստարի) 

Համալսարանն ապահովում 

է պայմաններ  

գիտահետազոտական  

աշխատանքներով 

զբաղվելու համար 

3.13 3.28 3.41 2.75 

Համալսարանում  առկա  է  

անհրաժեշտ գիտական  

գրականություն  

հետազոտական  

աշխատանքներ  

իրականացնելու համար 

3.03 3.20 3.23 2.75 
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Համալսարանն  ապահովում  

է  անհրաժեշտ  

նյութատեխնիկական  

բազայով հետազոտական  

աշխատանքների  

իրականացման համար 

3.03 3.24 3.29 2.66 

Աղյուսակ 9. Համալսարանում գիտական ակտիվ գործունեություն ծավալելուն վերաբերող 

բնութագրիչների աստիճանակարգն ըստ ՊԴ կազմի բավարարվածության միջին գնահատականների 

3. ԳՊՀ–ի ուժեղ և թույլ կողմերը 

Ստորև բերված աղյուսակներում ամփոփ ներկայացվում են ԳՊՀ–ի ուժեղ և թույլ 

կողմերը՝ ըստ ԳՊՀ ՊԴ կազմի։  

3․1 Ուժեղ կողմեր  

3.1.1 Աշխարհագրական դիրքը, դերը տարածաշրջանում 3 

3.1.2 Ուսանողակենտրոն մոտեցում 2 

3.1.3 Առողջ միջանձնային հարաբերություններ 2 

3.1.4 Մասնակցություն միջազգային ծրագրերին 

 

2 

3.1.5 Մարդկային ռեսուրսներ 2 

3.1.6 Ոչ ֆորմալ կրթության իրականացում 1 

3.1.7 Համապատասխան մասնագիտությունների գծով դրսից առաջատար 

մասնագետների ներգրավում 

1 

3.1.8 Ղեկավար-ենթակա փոխհարաբերությունների հորիզոնական դիալոգային 

համակարգ 

1 

3.1.9 Կառավարման ճկուն համակարգ 

 

1 

3.1.10 Կրթության բարձր որակ 1 

3.1.11 Փաստաթղթային բազա 1 

3.1.12 Հավատարմագրված բուհ լինելը 1 
Աղյուսակ 10. ԳՊՀ–ի ուժեղ կողմերը 

 

3.2 Թույլ կողմերը 

 

 

3.2.1 Ուսանողների թվի տարեցտարի նվազում 6 

3.2.2 Նյութատեխնիկական սակավ բազա 5 

3.2.3 Կարգ ու կանոնի բացակայություն 2 

3.2.4 Անբավարար ջեռուցում 

 

2 

3.2.5 Միջանձնային հարաբերություններ, 

 

2 

3.2.6 Ցածր վարձատրություն 2 

3.2.7 Դասավանդող անձնակազմի մոտիվացիայի խթանման համակարգի 

անկատարություն 

1 

3.2.8 Բուհ-գործատու թույլ կապ 1 

3.2.9 Արտաքին շահակիցների հետ թույլ կապ 

 

1 
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3.2.10 Միջազգային համագործակցությունների սակավություն 1 

3.2.11 Ուսանողների անկանոն հաճախելիություն 1 

3.3.11 Մոտիվացնող բաղադրիչների բացակայություն 1 

3.3.12 Բուհի ստորաբաժանումների միջև թույլ համագործակցություն 1 

3.3.13 Բուհի ցածր վարկանիշ 

 

1 

Աղյուսակ 11. ԳՊՀ–ի թույլ կողմերը 

4. Առաջարկություններ 

 Վերանայել հարցաթերթը՝ «Անձնական բաժին» հատվածից հանելով հարցվողին 

իդենտիֆիկացնող հարցերը։ 

 Սույն հետազոտության արդյունքների հիման վրա մշակել և ՊԴ կազմին ներկայացնել 

բուհի բարելավման գործողությունների պլան։ 

 Մշակել մասնագիտական կարիքների գնահատման հարցաթերթ և ՊԴ կազմի 

շրջանում անցկացնել կարիքների գնահատում։ 

 Ըստ մասնագիտական կարիքների գնահատման վերլուծության, ԳՊՀ–ի  

ղեկավարության, «Կրթության որակի ապահովման և ուսանողների կարիերայի 

աջակցման բաժնի» եւ ամբիոնների վարիչների համատեղ աշխատանքի արդյունքում 

մշակել պրոֆեսորադասախոսական կազմի մասնագիտական զարգացման եւ 

կատարելագործման մեխանիզմների, ընթացակարգերի եւ գործիքների մասին 

փաստաթուղթ (Անհատական զարգացման պլան), որում ամրագրված լինեն հստակ 

քայլեր, այդ թվում՝ գործողությունների ուղղություններ եւ փուլեր։ 

 ԳՊՀ ՊԴ–ին ներգրավել համապատասխան մասնագիտական դասընթացներում, 

վերապատրաստումներում, սեմինարներում, գիտաժողովներում։ 
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Հավելված 1․ Հարցաշար 

 
Հարգելի՛ դասախոս, նպատակ ունենալով համալսարանում բարելավել կրթական 

միջավայրն ու կրթության որակը, ԿՈԱ և ՈՒԿԱ բաժինն   իրականացնում է դասախոսների 

կարիքների գնահատում: Խնդրում ենք Ձեզ մասնակցել այս հարցմանը: Ձեր տվյալները չեն 

տարածվելու, և ստացված արդյունքներն օգտագործվելու են միայն ընդհանրացված, 

վիճակագրական տվյալների ձևով: Կանխավ հայտնում ենք մեր շնորհակալությունը՝ Ձեր 

տրամադրած ժամանակի և անկեղծության համար: 

 

1. Սոցիալ-ժողովրդագրական հարցեր 

1.1 Նշեք Ձեր սեռը.  

Արական     Իգական    

 

1.2 Նշեք Ձեր ծննդյան թիվը՝________________________________________ 

1.3 Նշեք ֆակուլտետը _____________________________________________ 

1.4 Նշեք, թե որ թվականից եք աշխատում Համալսարանում ______________ 

1.5 Նշեք Ձեր կոչումը Համալսարանում.  

Պրոֆեսոր          

 

Դոցենտ  

 

Ասիստենտ  

 

     Դասախոս  

 

1.6 Նշեք Ձեր գիտական աստիճանը՝ 

Գիտության դոկտոր 

Գիտության թեկնածու 

Մագիստրոս 

 

 

 

2. Աշխատանքային միջավայրից բավարարվածություն 

Գնահատեք ձեր բավարարվածությունը համալսարանի ռեսուրսներից և ծառայություններից 

/Գնահատել 1-5, որտեղ 1-ը ամենացածր գնահատականն է, իսկ 5-ը՝ ամենաբարձր/ 

 

 1 2 3 4 5 

2.1 Գնահատեք  ձեր  բավարարվածությունը  համալսարանի  ռեսուրսներից  և 

ծառայություններից 

2.1.1 Ստեղծված  են  անհրաժեշտ  պայմաններ  իմ  

աշխատանքային  պարտականությունները կատարելու 

համար  

     

2.1.2 Աշխատատեղի տեխնիկական հագեցվածությունից      

2.1.3 Լսարանների կահավորումից      

2.1.4 Լսարանների տեխնիկական հագեցվածությունից      

2.1.5 Մասնագիտական գրականությունից      

2.1.6 Ընթերցասրահից      

2.1.7 Ջեռուցումից      

2.1.8 Բուժկետի ծառայություններից      



 

ԳՊՀ «ԿՈԱ և ՈւԿԱ» բաժին 

Գորիս 2022 

2.1.9 Սանիտարահիգիենիկ վիճակից      

2.1.10 Միջանձնային հարաբերություններից      

2.1.11 Աշխատավարձից      

2.1.12 Ի՞նչը կնպաստի ձեր աշխատանքի արդյունավետության բարձրացմանը. 

2.2 Գնահատեք Ձեր բավարավածությունը կազմակերպված հետևյալ գործընթացներից 

2.2.1. Ուսումնական      

2.2.2. Փաստաթղթաշրջանառություն և 

տեղեկատվության տարածում 

     

2.2.3 Կարգապահական      

2.2.4 Մասնագիտական գործունեությանը նպաստող 

միջոցառումներ 

     

2.2.5 Գիտամշակութային կյանք      

2.2.6 Ինքնազարգացման հնարավորություն      

2.2.7 Նշեք Ձեր առաջարկությունները վերը նշված գործընթացների բարելավման 

համար. 

 

2.3 Գնահատեք   ձեր   բավարարվածությունը   հետևյալ   ստորաբաժանումների 

աշխատանքից. 

2.3.1 Ռեկտորատի      

2.3.2 Անձնակազմի կառավարման բաժնի      

2.3.3 Ուսումնական մասի       

2.3.4 Տնտեսական բաժնի      

2.3.5 Կրթության որակի ապահովման և ուսանողների 

կարիերայի  աջակցման բաժնի 

     

2.3.6 Միջազգային համագործակցության բաժնի      

2.3.7 Գիտական կենտրոնի      

2.3.8 Հաշվապահության      

2.3.9 Ֆակուլտետի      

2.3.10 Ամբիոնի      

2.3.11 Գրադարանի      

2.3.12 Ուսանողական խորհրդի      

2.3.13 Ուսանողական գիտական ընկերության      

2.3.14 Նշել Ձեր առաջարկությունները վերը նշված ստորաբաժանումների 

աշխատանքները  բարելավելու ուղղությամբ. 

 

2.4 Գնահատեք Ձեր բավարարվածությունը համալսարանի   էլ.կայքից  

2.4.1 Կայքի կառուցվածքից      

2.4.2 Տեղեկատվության ստացման 

հարմարավետությունից 

     

2.4.3 Տեղեկատվության լիաժեքությունից      

2.4.4 Նորությունների լուսաբանումից      

2.4.5 Կայքից օգտվելու հաճախականությունը      

2.4.6 Գորիսի պետական համալսարանի 

հասարակայնության հետ կապերի և լրատվության 

բաժնի գործունեության թափանցիկությունն ու 

հասանելիությունը 
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2.4.7 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջում 

հրապարակումների որակն ու մատչելիությունը 

     

2.4.8 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջից 

տեղեկատվության ստացման հարմարավետությունը 

     

2.4.9 Հասարակայնության հետ կապերի ձևավորմանը 

նպաստող հետադարձ կապի հատատման 

մեխանիզմների գործունեությունը 

     

2.4.10 Հասարակայնության հետ կապերի և 

լրատվության բաժին-դասախոս համագործակցությունը 

     

2.4.11 Նշեք ձեր առաջարկությունները կայքի էջի աշխատանքների բարելավման 

համար. 

2.5 Ինչպե՞ս եք գնահատում համալսարանի ռեսուրսները գիտական գործունեությամբ 

զբաղվելու համար 

2.5.1 Համալսարանն ապահովում է պայմաններ  

գիտահետազոտական  աշխատանքներով զբաղվելու 

համար 

     

2.5.2 Համալսարանում  առկա  է  անհրաժեշտ 

գիտական  գրականություն  հետազոտական  

աշխատանքներ  իրականացնելու համար 

     

2.5.3 Համալսարանն  ապահովում  է  անհրաժեշտ  

նյութատեխնիկական  բազայով 

հետազոտական  աշխատանքների  իրականացման 

համար 

     

2.5.4 Գիտական գործունեությամբ ավելի ակտիվ զբաղվելու համար ի՞նչ առաջարկներ 

ունեք. 

 

 

 

2.6 Նշել համալսարանի գործունության երեք ուժեղ կողմերը. 

1. 

2. 

3. 

2.7 Նշել համալսարանի գործունության երեք թույլ կողմերը. 

 

1. 

2. 

3. 

 

 

Շնորհակալություն 
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Հավելված 2․ Գծապատկերներ 



Բավարար

40%

Գերազանց

20%

Վատ

16.7%

Լավ

16.7%

Անբավարար

6.7%

Լավ

31.1%

Բավարար

24.4%

Անբավարար

20%

Գերազանց

17.8%

Վատ

6.7%

2.1.3 Լսարանների կահավորումը

Բավարար

40%

Վատ

23.3%

Լավ

16.7%

Գերազանց

13.3%

Անբավարար

6.7%

Վատ

24.4%

Բավարար

22.2%

Լավ

22.2%

Գերազանց

17.8%

Անբավարար

13.3%

2.1.4 Լսարանների տեխնիկական հագեցվածությունը

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     2

 -    5

 -   12

 -    5

 -    6




-     9

 -    3

 -   11

 -    14

 -    8




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     2

 -    7

 -   12

 -    5

 -    4




-     6

 -    11

 -   10

 -    10

 -    8






Բավարար

33.3%

Լավ

26.7%

Անբավարար

13.3%

Վատ

13.3%

Գերազանց

13.3%

Լավ

28.9%

Գերազանց

24.4%

Բավարար

17.8%

Վատ

15.6%

Անբավարար

13.3%

2.1.5 Մասնագիտական գրականությունից

Գերազանց

30%

Բավարար

23.3%Լավ

20%

Անբավարար

13.3%

Վատ

13.3% Գերազանց

42.2%

Լավ

24.4%

Բավարար

15.6%

Անբավարար

8.9%

Վատ

8.9%

2.1.6 Ընթերցասրահից

-     4

 -    4

 -   10

 -    8

 -    4




-     6

 -    7

 -   8

 -    13

 -    11




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     4

 -    4

 -   7

 -    6

 -    9




-     4

 -    4

 -   7

 -    11

 -    19






Լավ

26.7%

Գերազանց

23.3%

Բավարար

20%

Անբավարար

16.7%

Վատ

13.3%

Լավ

22%

Գերազանց

43.9%

Բավարար

29.3%

Վատ

4.9%

2.1.7 Ջեռուցում

Լավ

31%

Գերազանց

27.6%

Բավարար

20.7%

Անբավարար

10.3%

Վատ

10.3%

Գերազանց

46.7%

Բավարար

13.3%

Լավ

26.7%

Վատ

13.3%

2.1.8 Բուժկետի ծառայություն

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     5

 -    4

 -   6

 -    8

 -    7




-     0

 -    2

 -   12

 -    9

 -    18




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     3

 -    3

 -   6

 -    9

 -    8




-     6

 -    6

 -   12

 -    21

 






Բավարար

30%Լավ

26.7%

Գերազանց

23.3% Վատ

13.3%

Անբավարար

6.7%

Բավարար

26.7%

Գերազանց

26.7%

Լավ

24.4%

Վատ

15.6%

Անբավարար

6.7%

2.1.9 Սանիտարահիգիենիկ վիճակ

Բավարար

26.7%

Լավ

26.7%

Գերազանց

20%

Վատ

16.7%

Անբավարար

10%

Գերազանց

26.7%

Բավարար

24.4%

Լավ

20%

Վատ

17.8%

Անբավարար

11.1%

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     2

 -    4

 -   9

 -    8

 -    7




-     3

 -    7

 -   12

 -    11

 -    12




2.1.10 Միջանձնային հարաբերություններ

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     3

 -    5

 -   8

 -    8

 -    6




-     5

 -    8

 -   11

 -    9

 -    12






Անբավարար

46.7%

Վատ

23.3%

Բավարար

16.7%

Գերազանց

10%

Լավ

3.3%

Բավարար

33.3%

Վատ

31.1%

Գերազանց

17.8%

Անբավարար

13.3%

Լավ

4.4%

2.1.11 Աշխատավարձ

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     14

 -    7

 -    5

 -    1

 -    3




-     6

 -    14

 -   15

 -    2

 -    8




2.2.1 Ուսումնական գործընթաց

-     1

 -    4

 -   9

 -    6

 -    8




-     3

 -    4

 -   6

 -    15

 -    17




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2.2 ԲԱՎԱՐԱՐՎԱԾՈւԹՅՈւՆԸ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆՈւՄ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՎՈՂ ԳՈՐԾԸՆԹԱՑՆԵՐԻՑ

Բավարար

32.1%

Գերազանց

28.6%

Լավ

21.4%

Վատ

14.3%

Անբավարար

3.6%

Գերազանց

37.8%

Լավ

33.3%

Բավարար

13.3%

Վատ

8.9%

Անբավարար

6.7%



2.2.2 Կարգապահական գործընթաց

-     2

 -    5

 -   7

 -    9

 -    7




-     3

 -    4

 -   7

 -    14

 -    17




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

30%

Բավարար

23.3%

Գերազանց

23.3%
Վատ

16.7%

Անբավարար

6.7%

Գերազանց

37.8%

Լավ

31.1%

Բավարար

15.6%

Վատ

8.9%

Անբավարար

6.7%

2.2.3 Մասնագիտական գործունեությանը նպաստող միջոցառումներ

-     1

 -    7

 -   7

 -    8

 -    6




-     5

 -    8

 -   6

 -    19

 -    7




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

27.6%

Վատ

24.1%

Բավարար

24.1%

Գերազանց

20.7%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

37.8%

Լավ

31.1%

Բավարար

15.6%

Վատ

8.9%

Անբավարար

6.7%



Բավարար

31%

Վատ

24.1%

Գերազանց

24.1%

Լավ

17.2%

Անբավարար

3.4%

Լավ

33.3%

Վատ

22.2%

Բավարար

17.8%

Գերազանց

15.6%

Անբավարար

11.1%

2.2.4 Գիտամշակութային կյանք

Լավ

30%

Բավարար

26.7%

5
23.3% Վատ

13.3%

Անբավարար

6.7%

Գերազանց

35.6%

Բավարար

24.4%

Լավ

20%

Վատ

13.3%

Անբավարար

6.7%

2.2.5 Ինքնազարգացման հնարավորություն

-     1

 -    7

 -   9

 -    5

 -    7




-     5

 -    10

 -    8

 -    15

 -    7




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

-     2

 -   4

 -   8

 -    9

 -    7




-     3

 -    6

 -    11

 -    9

 -    16






Բավարար

35.7%

Գերազանց

32.1%

Լավ

17.9%

Վատ

10.7%

Անբավարար

3.6%

2.2.6 Փաստաթղթաշրջանառություն և տեղեկատվության տարածում

2021-2022 ուստարի

-     1

 -   3

 -   10

 -    5

 -    9




2019-2020 ուստարի

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2.3.1 Ռեկտորատ

-     1

 -    4

 -   6

 -    8

 -   10




-     3

 -    3

 -   6

 -    12

 -    21




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2.3 ԲԱՎԱՐԱՐՎԱԾՈւԹՅՈւՆԸ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆԻ ՍՏՈՐԱԲԱԺԱՆՈւՄՆԵՐԻՑ

Գերազանց

34.5%

Լավ

27.6%

Բավարար

20.7%

Վատ

13.8%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

46.7%

Լավ

26.7%

Բավարար

13.3%

Անբավարար

6.7%
Վատ

6.7%



2.3.2 Անձնակազմի կառավարման բաժին

-     2

 -    4

 -   6

 -    12

 -   5




-     3

 -    3

 -   8

 -    12

 -    19




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

41.4%

Բավարար

20.7%

Գերազանց

17.2%

Վատ

13.8%

Անբավարար

6.9%

Գերազանց

42.2%

Լավ

26.7%

Բավարար

17.8%

Անբավարար

6.7%
Վատ

6.7%

2.3.3 Ուսումնական մաս

-     1

 -    4

 -   8

 -    8

 -    8




-     3

 -    3

 -   8

 -    13

 -    17




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Բավարար

27.6%

Լավ

27.6%

Գերազանց

27.6%

Վատ

13.8%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

38.6%

Լավ

29.5%

Բավարար

18.2%

Անբավարար

6.8%
Վատ

6.8%



2.3.4 Տնտեսական մաս

-     1

 -    6

 -   5

 -    12

 -    5




-     2

 -    5

 -   7

 -    15

 -    16




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

41.4%

Վատ

20.7%

Բավարար

17.2%

Գերազանց

17.2%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

35.6%

Լավ

33.3%

Բավարար

15.6%

Վատ

11.1%

Անբավարար

4.4%

2.3.5 Կրթության որակի ապահովման և կարիերայի աջակցման բաժին

-     5

 -    5

 -   10

 -    9 -     4

 -    5

 -   7

 -    15

 -    14




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

31%

Բավարար

17.2%

Լավ

34.5%

Վատ

17.2%

Լավ

33.3%

Գերազանց

31.1%

Բավարար

15.6%

Վատ

11.1%

Անբավարար

8.9%



2.3.7 Գիտական կենտրոն

-     1

 -    5

 -   5

 -   9

 -    8




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

32.1%

Գերազանց

28.6%

Վատ

17.9%

Բավարար

17.9%

Անբավարար

3.6%

Համեմատություն անցկացնել չենք

կարող, քանի որ այս հարցը բացակայում

էր 2019-20 ուստարվա հարցաշարից։

2.3.6 Արտաքին կապերի և համագործակցության բաժին

-     1

 -    4

 -   6

 -    10

 -    7




-     5

 -    9

 -   2

 -    15

 -    14




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

38.5%

Բավարար

23.1%

Գերազանց

19.2% Վատ

15.4%

Անբավարար

3.8%

Լավ

33.3%

Գերազանց

31.1%

Վատ

20%

Անբավարար

11.1%

Բավարար

4.4%



2.3.8 Հաշվապահություն

-     1

 -    4

 -   6

 -    9

 -    9




-     3

 -    3

 -   5

 -    14

 -    19




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

31%

Գերազանց

31%

Բավարար

20.7%

Վատ

13.8%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

43.2%

Լավ

31.8%

Բավարար

11.4%

Անբավարար

6.8%
Վատ

6.8%

2.3.9 Ֆակուլտետներ

-     1

 -    5

 -   7

 -    9

 -    7




-     1

 -    5

 -   13

 -    25







2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

31%

Բավարար

24.1%

Գերազանց

24.1%
Վատ

17.2%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

56.8%
Լավ

29.5%

Բավարար

11.4%

Վատ

2.3%



2.3.10 Ամբիոններ

-     2

 -    3

 -   4

 -    12

 -    8




-     3

 -    1

 -   1

 -    8

 -    31




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

41.4%

Գերազանց

27.6%

Բավարար

13.8%

Վատ

10.3%

Անբավարար

6.9%

Գերազանց

70.5%

Լավ

18.2%

Անբավարար

6.8%
Բավարար

2.3%

2.3.11 Գրադարան

-     4

 -    5

 -   5

 -    10

 -    5




-     3

 -    2

 -   6

 -    11

 -    21




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

34.5%

Վատ

17.2%

Բավարար

17.2%

Գերազանց

17.2%

Անբավարար

13.8%

Գերազանց

48.8%

Լավ

25.6%

Բավարար

14%

Անբավարար

7%
Վատ

4.7%



2.3.12 Ուսանողական խորհուրդ

-     4

 -    4

 -   8

 -    5

 -    7




-     5

 -    11

 -   7

 -    14

 -    8




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Բավարար

28.6%

Գերազանց

25%

Լավ

17.9%

Անբավարար

14.3%

Վատ

14.3%

Լավ

31.1%

Վատ

24.4%

Գերազանց

17.8%

Բավարար

15.6%

Անբավարար

11.1%

2.3.13 Ուսանողական գիտական ընկերություն

-     2

 -    5

 -   8

 -    6

 -    7




-     5

 -    11

 -   7

 -    14

 -    8




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Բավարար

28.6%

Գերազանց

25%

Լավ

21.4%

Վատ

17.9%

Անբավարար

7.1%

Լավ

31.1%

Վատ

24.4%

Գերազանց

17.8%

Բավարար

15.6%

Անբավարար

11.1%



2.4.1 Կայքի կառուցվածք

-     1

 -    10

 -   6

 -    7

 -    4




-     4

 -    2

 -   10

 -    13

 -    15




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2.4 ԲԱՎԱՐԱՐՎԱԾՈւԹՅՈւՆԸ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆՈւՄ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՎՈՂ ԳՈՐԾԸՆԹԱՑՆԵՐԻՑ

Վատ

35.7%

Լավ

25%

Բավարար

21.4%

Գերազանց

14.3%

Անբավարար

3.6%

Գերազանց

34.1%

Լավ

29.5%

Բավարար

22.7%

Անբավարար

9.1%

Վատ

4.5%

2.4.2 Տեղեկատվության ստացման հարմարավետություն

-     1

 -    10

 -   7

 -    6

 -    5




-     5

 -    2

 -   7

 -    14

 -    16




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Վատ

34.5%

Բավարար

24.1%

Լավ

20.7%

Գերազանց

17.2%

Անբավարար

3.4%

Գերազանց

36.4%

Լավ

31.8%

Բավարար

15.9%

Անբավարար

11.4%

Վատ

4.5%



2.4.3 Տեղեկատվության լիարժեքություն

-     1

 -    9

 -   7

 -    6

 -    5




-     5

 -    1

 -   9

 -    15

 -    14




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Վատ

32.1%

Բավարար

25%

Լավ

21.4%

Գերազանց

17.9%

Անբավարար

3.6%

Լավ

34.1%

Գերազանց

31.8%

Բավարար

20.5%

Անբավարար

11.4%

Վատ

2.3%

2.4.4 Նորությունների լուսաբանում

-     1

 -    7

 -   5

 -    6

 -    9




-     5

 -    1

 -   13

 -    10

 -    15




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

32.1%
Վատ

25%

Լավ

21.4%

Բավարար

17.9%

Անբավարար

3.6%

Գերազանց

34.1%

Բավարար

29.5%

Լավ

22.7%

Անբավարար

11.4%

Վատ

2.3%



2.4.5 Կայքից օգտվելու հաճախականությունը

-     1

 -    8

 -   7

 -    8

 -    4




-     3

 -    3

 -    8

 -    17

 -    13




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

27.3% Վատ

24.2%

Լավ

24.2%

Բավարար

21.2%

Անբավարար

3%

Լավ

38.6%

Գերազանց

29.5%

Բավարար

18.2%

Անբավարար

6.8%
Վատ

6.8%

2.4.5 Կայքից օգտվելու հաճախականությունը

-     2

 -    7

 -   6

 -    6

 -    7




-     4

 -    4

 -    9

 -    12

 -    15




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Վատ

25%

Գերազանց

25%

Բավարար

21.4%

Լավ

21.4%

Անբավարար

7.1%

Գերազանց

34.1%

Լավ

27.3%

Բավարար

20.5%

Անբավարար

9.1%

Վատ

9.1%



2.4.6 ԳՊՀ հասարակայնության հետ կապերի և լրատվության բաժնի
գործունեության թափանցիկությունն ու հասանելիությունը

-     2

 -    7

 -   6

 -    6

 -    7




-     4

 -    4

 -    9

 -    12

 -    15




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Վատ

25%

Գերազանց

25%

Բավարար

21.4%

Լավ

21.4%

Անբավարար

7.1%

Գերազանց

34.1%

Լավ

27.3%

Բավարար

20.5%

Անբավարար

9.1%

Վատ

9.1%

2.4.7 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջում հրապարակումների որակն ու մատչելիությունը։



-     7

 -    5

 -   6

 -    10




-     3

 -    2

 -    10

 -    15

 -    14




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Բավարար

17.9%

Գերազանց

35.7%

Լավ

21.4%

Վատ

25%

Լավ

34.1%

Գերազանց

31.8%

Բավարար

22.7%

Անբավարար

6.8%
Վատ

4.5%



2.4.8 ԳՊՀ ֆեյսբուքյան պաշտոնական էջից տեղեկատվության ստացման
հարմարավետությունը

-     2

 -    6

 -   6

 -    6

 -    8




-     4

 -    2

 -    6

 -    15

 -    17




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

28.6%
Վատ

21.4%

Բավարար

21.4%
Լավ

21.4%

Անբավարար

7.1%

Գերազանց

38.6%

Լավ

34.1%

Բավարար

13.6%

Անբավարար

9.1%

Վատ

4.5%

2.4.9 Հասարակայնության հետ կապերի ձևավորմանը նպաստող հետադարձ
կապի հատատման մեխանիզմների գործունեությունը




-     2

 -    7

 -   7

 -    6

 -    6




-     5

 -    4

 -    9

 -    16

 -    10




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Գերազանց

26.7%

Վատ

23.3%

Բավարար

23.3%

Լավ

20%

Անբավարար

6.7%

Լավ

34.1%

Գերազանց

27.3%

Բավարար

15.9%

Անբավարար

11.4%

Վատ

11.4%



2.4.10 Հասարակայնության հետ կապերի և լրատվության բաժին-դասախոս
համագործակցությունը

-     1

 -    8

 -   6

 -    6

 -    7




-     5

 -    5

 -    7

 -    15

 -    12




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Վատ

29.6%

Բավարար

22.2%

Լավ

22.2%

Գերազանց

22.2%

Անբավարար

3.7%

Լավ

34.1%

Գերազանց

27.3%

Բավարար

15.9%

Անբավարար

11.4%

Վատ

11.4%

2.5.1 Համալսարանն ապահովում է պայմաններ գիտահետազոտական
աշխատանքներով զբաղվելու համար

-     3

 -    6

 -    9

 -    6

 -   5




-     7

 -    7

 -   8

 -    13

 -    10




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

2.5 Համալսարանի ռեսուրսները գիտական գործունեությամբ զբաղվելու համար

Բավարար

31%

Վատ

20.7%

Լավ

20.7%

Գերազանց

17.2%

Անբավարար

10.3%

Լավ

28.9%

Գերազանց

22.2%

Բավարար

17.8%

Անբավարար

15.6%

Վատ

15.6%



2․5.2 Համալսարանում առկա է անհրաժեշտ գիտական գրականություն հետազոտական
աշխատանքներ իրականացնելու համար

-     3

 -    6

 -    10

 -    7

 -   5




-     6

 -    4

 -   16

 -    10

 -    8




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Բավարար

32.3%

Լավ

22.6%

Վատ

19.4%

Գերազանց

16.1%

Անբավարար

9.7%

Բավարար

36.4%

Լավ

22.7%

Գերազանց

18.2%

Անբավարար

13.6%

Վատ

9.1%

2.5.3 Համալսարանն ապահովում է անհրաժեշտ նյութատեխնիկական
բազայով հետազոտական աշխատանքների իրականացման համար

-     4

 -    6

 -    7

 -    9

 -   3




-     6

 -    5

 -   14

 -    9

 -    10




2021-2022 ուստարի 2019-2020 ուստարի

Լավ

31%

Բավարար

24.1%

Վատ

20.7%

Անբավարար

13.8%

Գերազանց

10.3%

Բավարար

33.3%

Լավ

21.4%

Գերազանց

19%

Անբավարար

14.3%

Վատ

11.9%


